



在苦难面前,他们没有放弃希望——

儿子车祸致残,母亲13年贴身照料

58岁的她每天要将八十多公斤重的儿子从床上搬到轮椅上

13年,4700多个日日夜夜,身高1.62米、体重61公斤的丁萍,每天早上要将身高1.74米、体重八十多公斤的儿子从床上搬到轮椅上,之后,熟悉得再也不能更熟悉的一系列“工序”就开始了:给儿子穿衣、喂饭、喂水、按摩、辅助大小便等,这就是丁萍照顾儿子每一天的生活。

近日,记者在丹阳市区的一户廉租房内,见到了58岁的坚强母亲丁萍和她的儿子卞俊。卞俊躺在一把长长的休闲椅上一动不动,坐在一旁的丁萍给儿子左腿按摩。

一场车祸

原来幸福的家庭破碎了

丁萍曾是丹阳市丝织厂的一名职工,丈夫卞春海曾在丹阳市饮服公司工作。1999年下半年,19岁的独生子卞俊从江苏南通卫校毕业后,在胡桥卫生院工作。

“我家本来蛮幸福的,但2000年一场车祸,一切都给改变了!”丁萍说。

2000年2月13日下午6时30分许,在丹阳市人民法院门前附近,卞俊因车祸倒在了路边昏迷不醒,司机跑掉了,至今车祸详情仍是个谜。经全力抢救,卞俊虽活过来了,但肢体残疾,失去了行动和语言能力。

为给儿子治病,丁萍花光了家里所有积蓄,2004年,她和丈夫将家里的一套房子以6.5万元低价卖掉,家里至今仍欠十多万元的债务,“儿子出院后,我辞掉工作在家照顾儿子,丈夫下岗,目前打着零工。”

丁萍告诉记者,当初身边很多人劝她再生一个孩子,“这是我身上掉下来的肉呀!我怎么舍得扔!”

13年来,丁萍一直期待儿子康复。性格倔强的她暗下决心:我要养好我的孩子!只要我活一天就不让孩子饿着、冻着!

用爱支撑

漫漫照料路无怨无悔

为了维持生计,丈夫卞春海长年在外打零工,家里就全由丁萍一人操持。

每一顿饭,每一勺水都是丁萍亲自端到孩子的嘴边,一口一口喂到嘴里,“有好多次不知道什么原因,卞俊突然发脾气,将正在喂饭的我手一

丹阳残疾人吴全来——

“修鞋也是一条生存之路!”

失去了右腿,落下三级伤残。

由于多方面的原因,赔偿问题没有处理好,没有经济来源的一家三口陷入了极度的困境,日益窘迫的生活让吴全来妻子感到绝望。

不堪重负的她在2007年6月与吴全来离婚。面对自己的残疾、妻子的离去,吴全来伤心欲绝,每天把自己关在家里以泪洗面。

在极度悲伤的日子里,吴全来算了一笔全家经济账:房租费每季度55元,就读丹师附小四年级的11岁儿子年学杂费200元左右,加上平时开销以及需要的医疗费用,仅靠低保金明显无法维持。

在丹阳市华地百货东侧拐弯处,人们常常看到一个身体微胖、脸色枯槁的中年人,摆着一个临时搭建的修鞋地摊,他就是吴全来。

2006年的那场车祸改变了吴全来的命运。那天,他像往常一样骑着三轮车等客,疾驰而来的一辆小轿车把他撞了个天旋地转,车祸让他从此



丁萍给儿子按摩 眇云宝 摄

推,把滚烫的饭弄到我的手心手背上,每次我刚想发火,就看见儿子的眼泪也流了下来,我舍不得训斥他,就强忍着疼痛把饭喂完。”

由于卞俊胳膊和腿严重变形而无法伸展,每次穿脱都很困难,全靠丁萍一点一点地帮他穿。每天早上,丁萍扶卞俊到卫生间,用一支开塞露辅助儿子大便后,再将他扶坐到客厅躺椅上,助他洗脸、喂饭喂水喂药、按摩等。

随着时间推移,卞俊长得越来越壮实,身高1.74米、体重80多公斤,这对于年龄越来越大、身体越来越虚弱的丁萍来说,搬动儿子变得越来越不容易。

虽然有说不完的苦累,但儿子每一小点变化都让丁萍很开心,“我的孩子啥都懂,今年来,儿子嘴里有时发出声音,虽然含糊不清,但我觉得这是天底下最美妙的音符。”

在当地政府的帮助下,丁萍一家在2004年下半年住进了廉租房,吃的菜每天由年迈的母亲提供,遇到经济困难时,都是亲戚朋友来帮助。

“活一天,我就照顾儿子一天,但是以后怎么办?”丁萍说,她目前最大的心愿,就是希望有理疗康复中心能接收卞俊。

(眭云宝 余记其 张辉)

病痛缠身

盼康复中心接纳儿子

今年春节后,58岁的丁萍发现身

装巨款的拎包丢在大巴上 有人试图牵羊拎包,所幸驾驶员明察秋毫

本报讯 昨天上午,一位粗心的女乘客乘坐江天集团大巴车至江都,竟然将装有巨款及贵重物品的拎包遗失在车上,有人想占为已有,所幸驾驶员发现了异常,最终将拎包交还给失主。

上午8点,镇江江天集团226车队驾驶员马红喜驾驶苏L92259大巴车,从镇江汽车客运站驶往江都。车子行驶到江都境内后,一名女乘客提前下车。上午9时许,大巴车驶进终点站江都东站,乘客陆续下车。

这时,细心的马红喜发现,车 上一位中年男子下车时行为异常,看上去比较慌张,更让人奇怪的是,男子手中还拿着一只红色女式拎包,而身旁并没有伴女。

马红喜警觉地走上前去,对中年男子问道:“请问你有同行到江都的同伴吗?”对方回答只有他一个人,马红喜感到疑点更大了,便继续追问:“你怎么拿了一只女式拎包?包里有什么东西?”中年男子吞吞吐吐答不上来,称是他妻子的,并试图开溜。

马红喜大声说:“你如果不说实话,我们帮你照顾一下儿子,你去医院动手术!”

家人和朋友虽然轮番劝说,但丁萍仍选择放弃医疗在家照顾儿子。

丁萍说,儿子每天需要吃脑力健等药物,脑力健每箱要4000元;因儿子晚上睡觉无法翻身,睡的床上要垫上气垫防止生褥疮,气垫每月所花电费达300至400元,儿子每月各项开支需要2000多元钱。

“我丈夫目前打零工每月有2000元左右收入,这些钱只能勉强对付儿子的支出。”丁萍说。

在当地政府的帮助下,丁萍一家在2004年下半年住进了廉租房,吃的菜每天由年迈的母亲提供,遇到经济困难时,都是亲戚朋友来帮助。

“活一天,我就照顾儿子一天,但是以后怎么办?”丁萍说,她目前最大的心愿,就是希望有理疗康复中心能接收卞俊。

昨日,记者在镇江新区润港客

运公司采访时发现,落在该公司出

租车上的物品真不少。据统计,仅

10月1日到目前为止,的哥、的姐

捡到的各种失物就有7件,这些失

物大多数是钱包、手机、笔记本电脑

等,目前已全部归原主。

其中,公司驾驶员解文辉、赵维顺、王德生和高增荣在自己的出

租车上,发现乘客遗落在出租车上

的手机,他们在第一时间将手机上

话,我们马上到车站值班室调查,可以查看车内监控。”对方一听这话,忙说自己拿错了包,丢下包走了。

在车站工作人员的协助下,马红喜打开包仔细检查,发现包内有现金1.8万元,还有十多张银行卡(后得知卡内有27万多元),以及运动健身卡和两串汽车钥匙、房门钥匙等。马红喜立即电话告知江天集团车队,并将包内物品整理好带回镇江。

经了解得知,这只拎包正是那位提前下车的江都市民杨女士的,杨女士回到家后,才发现由于行李较多,将拎包遗忘在大巴车了,她立即打电话给镇江汽车客运站请求协助查找。

上午10时许,当她得知包已被妥善保管,并正在回镇的途中时,便乘车返回镇江。中午11时许,在镇江南徐汽车站,经过仔细核对后,马红喜与值班站长一道将拎包交还给失主,杨女士十分感激,拿出一沓现金酬谢,被当事人婉言拒绝后,她说将制作锦旗表达谢意。

(纪载庆 沈湘伟)

有手机笔记本电脑还有现金 落在出租车上的物品真不少

本报讯 昨天,陈先生拿回了丢失在出租车上的笔记本电脑。陈先生连声说:“电脑价值5000余元,丢了还可以再买,可电脑里面的重

要资料丢了损失就大了,幸亏遇到了好心的出租车司机。”

前天下午6点许,新区润港客

运公司出租车驾驶员陈志良送客到

大港君豪小区,乘客下车后,他驾

驶在附近转了一圈,没有等到乘客,

他打开车门准备打扫车内卫生,却发

现车后排座上有一台笔记本电脑,

为了让乘客尽快领取失物,陈师傅

立即将电脑送到公司。失主陈先生

拿到电脑后,特地给该公司送来一

面锦旗。

昨日,记者在镇江新区润港客

运公司采访时发现,落在该公司出

租车上的物品真不少。据统计,仅

10月1日到目前为止,的哥、的姐

捡到的各种失物就有7件,这些失

物大多数是钱包、手机、笔记本电脑

等,目前已全部归原主。

其中,公司驾驶员解文辉、赵维顺、王德生和高增荣在自己的出

租车上,发现乘客遗落在出租车上

的手机,他们在第一时间将手机上

交公司归还给乘客,这其中也有2部

手机还是三星新款手机,价值在3000多元。

19日,陈厚龙驾驶苏LX9161出租车从大港集镇送客至大港君豪小区,乘客下车后,陈厚龙即驾车返回。他将车停在赵声路候客时,发现车后排座上有个钱包,他立即上交公司。经清点,包内有现金600余元,各种银行卡3张,目前已归还失主。

18日,公司驾驶员赵维顺驾驶出租车在大港大统华超市附近候客。10时许,久坐车内的他想出来透透气,打开车门脚下踩到一个软乎乎的东西,低头一看原来是个钱包。赵维顺当即捡起送至公司。经公司检查,包内有现金1500余元,各种银行卡5张,身份证一张。次日,失主拿到失而复得的钱包后,特地给该公司送来一面锦旗。

记者采访时,新区润港客运公司的的哥纷纷说:“就这么点小事,没什么!”他们认为,开出租车这么多年,捡到的东西太多了,送还给失主是理所当然的事儿。

(赵竹生 赵景 胡四荣)



身边好人 道德模范

欢迎提供采访线索:

114 13952800110

